

La labor de un hombre

La situación de la India vuelve un poco delicada. El gobierno laborista inglés se encuentra frente a reclamaciones que no puede satisfacer sin peligro. Los hindúes, o mejor dicho, una gran parte de ellos, exigen, no la autonomía, sino la absoluta independencia, y rechazan el propósito de considerar a la India como dominio del imperio británico, al igual que el Canadá o Austria. Existen actualmente en la India tres grandes fuerzas políticas: una que no acepta ni una forma de dominación británica; otra que es musulmana, y finalmente una tercera que se declara lista para colaborar con Inglaterra, sobre la base de la legalidad y la autonomía. Los musulmanes son quienes pueden inclinar la balanza hacia la transigencia o hacia la tendencia moderada.

Cuando la Gran Bretaña entró en la guerra mundial, deseando estar tranquila con respecto a la India y obtener el mayor provecho de aquellas regiones ricas en hombres y recursos, dirigió a la población un llamamiento premioso prometiéndole la autonomía. Musulmanes e hindúes respondieron sin regatear su sangre ni su dinero, confiados en que sus sacrificios les valdrían la realiza-

ción de las promesas. Los regimientos hindúes fueron a combatir a Francia, pero donde rindieron mayores servicios fué en Egipto, en Arabia y en Mesopotamia, dada la nacionalidad de sus componentes, la India fué obligada a pagar los gastos y las costas de la campaña, motivo por el cual el presupuesto de dicho país quedó exhausto.

Una vez terminada la guerra, el gobierno inglés descubre que los hindúes no han llegado todavía al grado de merecer la autonomía completa, prometedora desde más de medio siglo atrás, y el parlamento inglés vota una ley autorizando la elección de una asamblea, la cual se promulga contra promesa, anunciando que más tarde podrá ese pueblo alcanzar sus anhelos... Entonces es cuando Gandhi lanza su orden de no tomar parte en las elecciones ni ayudar en forma alguna a la acción británica.

Tales son los antecedentes de un conflicto que amenaza perturbar la pacífica explotación de la India que venía haciendo Inglaterra. Esta obra—ya lo hemos dicho—ha sido promovida por un solo hombre: el Mahatma Gandhi, actualmente encarcelado.

Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador civil señor Fontes Alemán en su despacho oficial, nos manifestó, que había visto con gran satisfacción la moción presentada por el concejal señor Pérez Burillo, sobre el arreglo del cauce de la fuente que abastece de agua a la población, el cual debido al estado en que se encuentra, con motivo de filtraciones, con peligro de contaminaciones en perjuicio de la salubridad pública y que como ello es una función municipal, estima que deben de acometerse dichas obras con la mayor urgencia.

A vuela pluma

La aviación y el periodismo

La aviación, de no existir el periodismo, desvirtuaría notablemente sus méritos. Sus grandes proezas serían desconocidas por todos; y no serían pocos los hombres que renunciarían a arriesgar su vida, tan sólo por percibir un sueldo más o menos crecido.

El periodismo, también se ha beneficiado grandemente con la aviación. Se emprende por unos pilotos, una empresa arriesgada; a partir de los primeros momentos, y cuando el público comienza a sentir emoción por aquel vuelo, la Prensa es para ellos como un faro en la niebla; todo lo explica, lo comenta; las peripecias de la travesía se conocen, en gracia al periodismo, hasta en los más recónditos lugares del mundo.

La aviación y el periodismo, se hallan grandemente distanciadas en sus mecanismos y labores; pero existe entre ambas actuaciones una mutua protección.

En la Prensa podrá aparecer la crítica de una corrida de toros, de un partido de fútbol, de representación escénica, o una obra literaria. Pero jamás advertiremos, en periódico alguno, la crítica de un vuelo más o menos notable; rara es la vez que la Prensa se ocupe de la aviación, no siendo para real-

Prensa sirve de amplia tribuna, para comentar sus triunfos y su gloria, la aviación, al esforzarse en bien propio, presta un proeminente apoyo al periodismo.

Rogelio Ubeda Monerri

Al señor Alcalde

Son varios los que llegan a esta Redacción solicitando hagamos un ruego al señor Alcalde, y ello es, que recuerde a los agentes de su autoridad lo prescrito por el Gobierno con lo que respecta a animales y plantas.

Si bien la orden dictada por S. S. con lo que se relaciona a recogida de perros es oportuna, con objeto de evitarnos la presencia de tanto chucho callejero, no por ello se ha de hacer en cualquier forma.

Ruegan nuestros solicitantes, recomiende S. S. a los agentes encargado de ello, lo hagan humanamente, evitándonos el espectáculo molesto de ver aprisionar de cualquier forma a los animales, siendo muy frecuente el ver a éstos cogidos de una de sus extremidades dando bamboleos en el espacio, con el consiguiente sufrimiento del animal.

Y es más aún, ha habido quien se ha aproximado al agente y en tonos muy corteses le ha invitado a ser mas humano con los animales, y precisamente quien debe hacer obedecer, comienza por desobedecer.

Por ello, esperamos del señor Alcalde, se digno reprimir estos espectáculos que no son nada agradables de presenciar.

Otro «espontáneo» muerto

Ya lo habrá visto el lector ayer en estas mismas columnas; el hecho se repitió una vez más, el domingo en la plaza de toros de Alcira: cuando se lidiaba el cuarto toro de la corrida que allí se celebraba, un «espontáneo», (como se ha dado en llamar a los espectadores que en su afán de demostrar al público su valor y sus dotes de torero se arrojan al ruedo y se dirigen hacia el toro con un capote improvisado) fué cogido sufriendo una tremenda cornada que le alcanzó el corazón, por efecto de la cual falleció en el acto.

La repetición persistente del suceso, hace que el lector no se impresione gran cosa; el genio que presenció tan lamentable espectáculo, prorrumpiría en un grito de horror al contemplar el cuerpo del inelizable cubierto de sangre; más si en vez de resul-

tar cogido, el «espontáneo» hubiese acertado a dominar al toro y lucirse con el capote en unos lances afortunados, el propio público hubiera prorrumpido en ovaciones estrépitosas y no faltarían sin duda, entusiasmas que lo izasen sobre sus hombros llevándolo en triunfo.

Y en esto radica, precisamente, la razón de que existan los «espontáneos» y que el triste episodio de Alcira se repita con dolorosa frecuencia. Ni la autoridad, ni el servicio de la plaza, ni los toreros en el ruedo pueden evitar que un «espontáneo» las más de veces aspirante a

suicida, se arroje al ruedo para trancar con su presencia allí el ritmo de la fiesta; es al público a quien corresponde evitarlo con su protesta, con su repulsa enérgica, no ya en defensa de la vida de un hombre que es lo más respetable, sino para impedir que la fiesta se desajuste. ¿Consentiría el público que asistiera a un concierto, que un «espontáneo» arrebatará la batuta al director usurpase sus funciones o se incorporase al conjunto de los ejecutantes tocando un instrumento?

Eugenio López-Aydló

Los servicios de navegación trasatlántica

Por primera vez el ministro de Marina se muestra explícito ante los representantes de la prensa, por lo que a comunicaciones marítimas se refiere. Según sus más recientes manifestaciones, se están terminando los últimos detalles del concurso a celebrar para la contratación de las líneas denominadas de soberanía y que son aquellas que unen la Península con las posesiones españolas y con las provincias de Baleares y Canarias.

Hace observar el ministro que el problema principal está en mejorar los servicios sin gravar el Erario. Bueno será que tal doctrina sea mantenida desde un principio sin que debilidades posteriores de unos y de otros desvirtuen en último término el buen propósito. Hoy las comunicaciones marítimas son mantenidas por casi todas las naciones que cuentan con costas mediante sistemas distintos pero que tienden sobre todo a que los servicios presten la debida eficiencia con el menor gasto posible, y sobre todo evitando toda clase de monopolios que suelen repercutir con demasiada frecuencia en daño de la economía oficial.

En Italia, por ejemplo, las Compañías subvencionadas son varias sin que esta ayuda signifique por ningún concepto exclusividad alguna en el servicio que prestan. Estas subvenciones se conceden en vista del tonelaje flotante de que cada empresa dispone y sobre todo en vista de las garantías de seriedad que la entidad ofrece.

Es preciso que tengamos en cuenta que en España existen diversos armadores de flotas numerosas que estarían dispuestas a realizar el sacrificio que en principio supone la botadura del tonelaje suficiente para efectuar los servicios propuestos, siempre y cuando el trato fuese exactamente igual para todos sin los odiosos favoritismos basados las más de las veces en la influencia política y que para bien de todos han debido quedar enterrados definitivamente.

Si las subvenciones son concedidas en la forma en que hasta ahora han venido disfrutando las compañías privilegiadas, creemos necesario insistir en que el Estado no debe olvidar la necesidad absoluta de que sea organizada una minuciosa intervención efectuada por su parte en las empresas beneficiarias, mediante un cuerpo de funcionarios análogo en su funcionamiento al que en la actualidad existe para los ferrocarriles. Con la implantación a tiempo de este organismo nos atrevemos a creer que podrían ser evitados la mayoría, cuando menos de los males que esta falta de previsión ha ocasionado en empresas que una época parecieron poderosas gracias a la liberalidad de algunos gobernantes.

Tras este concurso previo vendrá luego—o debe venir—el de más envergadura que ha de tener por objeto el arrendamiento de los servicios a países extraños: América por un lado y Filipinas, China y Japón por el opuesto. Excusamos el advertir que la importancia de este segundo concurso ha de basarse en primer término en que los buques a emplear deben ser dignos rivales de sus competidores extranjeros, para lo cual no se debe olvidar que entre los que realizan la travesía al Plata, por ejemplo, están los de la serie de los «Contes» del Lloyd Sabauo y los dos colosos Duilio y Giulio Cesare, italianos todos de cerca de 30.000 toneladas cada uno y veinte mil de andar, y por lo que respecta a la línea de Nueva York prescindiendo de los gigantes del Atlántico, con los que de momento nos es imposible competir los de la Mar Real Inglesa y los alemanes, de características muy parecidas o superiores a los anteriormente indicados.

Facilmente se comprende, después de apuntados los anteriores datos, que el cubrir nuestras líneas trasatlánticas mediante el futuro concurso, en condiciones de inferioridad a las existentes y enunciadas, supondría el que nuestro pabellón continuase siendo enarbolado con las lamentables características que hasta ahora lo han distinguido marítimamente.

Miguel Pagés

De la Provincia

Cobranza voluntaria

El Ayuntamiento de Códbar anuncia que se ha abierto el plazo de cobranza voluntaria del primer trimestre del Repartimiento general de Utilidades.

También anuncia que se ha abierto el plazo voluntario de igual recaudación el Ayuntamiento de Darrical.

Por descaato

En Adra, ha sido detenido e ingresado en el arresto el guardia municipal Rafael Espin Chapino, por descaato y desobediencia al Alcalde de dicho pueblo.

Una denuncia

La Guardia Civil de Lucainena ha denunciado a Miguel Ortega Pérez (a) Tartala, el cual maltrató bárbaramente a las cuatro caballerías, que llevaba enganchadas en el carro que conducía tratando que subieran una pendiente agripiada.

Del hecho se dió cuenta a las autoridades.

De la clase

Ha regresado de su viaje a Barcelona, nuestro estimado compañero en la Prensa local, don Fructuoso Pérez Márquez, director de *La Independencia*.

El señor Pérez Márquez marchó a Barcelona, en compañía del alcalde de la Ciudad, representando a la prensa diaria local en los actos que han tenido lugar durante los próximos pasados días.

Damos nuestra más cordial bienvenida a tan distinguido compañero.

De Sociedad

Viajeros

Se encuentra entre nosotros procedente de Madrid, nuestro paisano don Manuel Martín Cruz.

—Ha marchado a Madrid el banquero y consignatario de buques don Esteban Jiménez García.

El patriotismo de los japoneses

El Japón es el pueblo donde el sentimiento de la patria está profesado con mayor intensidad. La razón de ser de la vida de los japoneses es su intenso e inmenso amor a la patria. Patriotismo y niponismo constituyen en nuestro mundo occidental un motivo para que nos fijemos en que es una acabada sinonimia.

El Imperio del Sol Naciente ha de mostrar, necesariamente, una franca europeización en sus costumbres, en su moral, en su Derecho. Y si se me permite mucho diré que en su religión. El budismo, con sus prácticas cercanas al cristianismo en el punto de la caridad, no ha podido evitar que las misiones católicas en Extremo Oriente, hayan prendido con tal fuerza, que ya hay obispos católicos japoneses.

Nada digamos de los avances progresivos del socialismo japonés desde los tiempos ya lejanos de la Primera Internacional con el caudillaje de Sen Katayama en el Japón, hasta el reciente triunfo de la democracia nipona manifestada en las recientes elecciones legislativas, en las que por vez primera se adoptó el sufragio universal.

Por cierto que tenemos que manifestar que la implantación de la universalidad del sufragio fué obra del actual emperador, educado en esa gran democracia que se llama Inglaterra, y en ese foco de cultura que es la Universidad de Oxford.

Puede el Japón evolucionar en todas las normas de su vida civil. Pero lo que es inmovible en los súbditos del Imperio es su patriotismo. El honor nacional, colectivo, está concentrado en el patriotismo. Ya están algo distantes los tiempos de la guerra ruso-japonesa, en cuyo epílogo la sangre de los amarillos hizo desalojar la fortaleza de Port Arthur.

Por cierto que es de fama el suicidio del almirante Togo, vencedor del ruso Makaroff en el Báltico. Togo, héroe nacional, se abrió con un afañe sus vis-

ceras ante la muerte del emperador, hace cinco o seis años. Esta fidelidad a su emperador tenía por basamento su patriotismo, extravagante, sí, pero patriótico al fin, a su modo, a razones de la moral nipona.

Pero este patriotismo ha llegado contemporáneamente a una exaltación absurda, a extramuros de la lógica con el suicidio del almirante Kusakari, miembro del Estado Mayor General de Marina. ¿Motivos? El Gabinete Mac Donald, haciendo honor a su apellido político, concibió la plausible tarea de limitar los armamentos navales. El Tratado de Londres, sucesdáneo de la conferencia que presidió el caudillo laborista, ha tenido un epílogo pacifista hasta lo que ha sido posible.

Ese tratado obliga a las grandes potencias a deberes y obligaciones. La armada japonesa estaba afectada por el acuerdo. Kusakari se ha suicidado. No ha querido sobrevivir a lo que él considera un riesgo de la marina de guerra del Japón.

En este caso hay que decir que el patriotismo de Kusakari es unilateral: el de creer que el coeficiente de grandeza nacional está en las disponibilidades de una armada. En ese sentido, jados Bélgica, Suiza, Checoslovaquia.

En ese sentido repetimos, se adultera el sentimiento patriótico, se confunde el patriotismo con el belicismo.

Más interesante y más prestigioso resulta para la espléndida nación oriental el emporio de sus Universidades, el desarrollo de sus industrias y el afineamiento de la voluntad nacional, que el riesgo hipotético que ha convertido a un marino en un suicida.

Más interesante resulta para el prestigio universal del Japón el magisterio de sus innumerables hombres de ciencia que el sojuzgamiento que por él sufre el pueblo coreano.

Isidro Escandell Ubeda

Ecos locales

La lluvia de esta mañana

Las nubes que desde ayer tarde, a última hora, hicieron su aparición, han descargado en las primeras horas de la mañana. Y ha llovido, además de en la capital, en los pueblos cercanos.

Según nuestras noticias esta lluvia ha sido perjudicial para nuestra producción uveva, como asimismo para todos los productos agrícolas.

Esta es la fatalidad de Almería: no llueve nunca, y cuando llueve, en vez de ser el agua venero de riqueza es un azote.

En la Normal de Maestros

El próximo domingo, primero de junio, darán comienzo en este centro docente, los exámenes de ingreso, comenzando las de asignaturas el lunes día dos.

La festividad de la Ascensión

Considerado día festivo mañana jueves, con motivo de la festividad de la Ascensión, no habrá oficina en los Centros públicos, excepto los de servicio indispensable.

El comercio cerrará sus puertas por la tarde.

Llegada de repatriados

El bordo del «Vicente La Roda» llegará mañana jueves 435 soldados repatriados, de las diferentes zonas militares de África.

Certificado de aptitud

Por la Dirección general de primera Enseñanza, le ha sido expedido certificado de actitud al maestro nacional de Abla, de esta provincia, don Antonio Brotons Gil, para la enseñanza de la sericultura.

Próxima asamblea

En el próximo junio, y en los días 9 y 10, se celebrará en Madrid, al amparo de la Federación de Círculos Marcantiles de España, una asamblea automovilística, para solicitar del Gobierno la abolición de las exclusivas, Patentes, canon de carreteras y baja de Gasolina.

Con el mismo objeto celebrarán en el Círculo Mercantil, de esta capital el día 31 del corriente, a las tres de la tarde, junta general extraordinaria los dueños de automóviles, convocadas por la sociedad, «La Almeriense».

Natalicio

Doña Rosario García Fernández, esposa de nuestro particular amigo el notable pintor Angel de Rojas, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña que se le impondrá el nombre de Angeles.

Felicitemos muy efusivamente a los venturosos padres por tan fausto motivo.

Comisión de Beneficencia

Para el día 30 del actual, se ha pasado una comunicación por el Ayuntamiento, para que concurren los señores que integran la Comisión de Beneficencia y Sanidad, para despachar varios asuntos pendientes de trámite.

Comunicación

El Gobernador Civil ha pasado una comunicación al Ayuntamiento participando que es necesario cumplimentar por esta Alcaldía lo ordenado en su oficio fecha 20 de marzo último, se bre rotulación y numeración de calles, bajo apercibimiento de sanciones caso de no cumplimentarse aquel.

Novela breve

Las preguntas de Juanito

Don Lucas, con su familia, estaban de verano en un pueblecillo, recostado al abrigo del Norte, casi en la cumbre y en la más pendiente ladera de un monte de una sierra eminente.

a los animales, todos los corrales, maderas, etc., no dejando fermentar los estiércoles en tales sitios, porque además sus repugnantes y asfixiantes olores causan la muerte de muchos animales útiles, y fiebres y epidemias a las personas.

José Escamilla

Registro Civil

DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Nacimientos: Francisco Ruescas Moya y Francisco Palma Góngora.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.

De la Comisaría

Una denuncia
Ha denunciado en la Comisaría Manuel Segura Rodríguez que Manuel Ruiz Uroz se ha negado a entregarle un banco de carpintería y una caja que contenía varias herramientas.

Teléfono núm. 38

Sección Marítima Informaciones varias

Movimiento de buques
Vapor aspañol «Axpe-Mendi» de Alicante con carga general y pasajeros.
Idem id. «Isla de Tenerife» de Cartagena con id. id.

Boletín religioso

Santos de mañana, jueves.
La Ascensión del Señor. Esta fiesta de precepto y obliga oír la Santa Misa.
El Jubileo circular en la Parroquia de Santiago.

Espectáculos

Teatro Cervantes
En Cervantes se puso en escena ayer tarde la comedia de los Quinteros «Mariquilla Trememoto», resultando, una vez más, un positivo triunfo de la Compañía.

Salón Hesperia

Esta noche a las 9'45:
La película revista en 1 parte:
Diario Metro Goldwin núm. 45.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Ovea, a las 7'45.
Estación H. Ovea para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Utile
Ha sido declarado útil para el servicio al mozo de 1926, Ramón Calzado Villalobos.
También ha sido declarado útil, para servicios auxiliares, el mozo del actual reemplazo, José Cordero Torres.

Viajeros

Ha regresado de Madrid el ingeniero don Luis Sierra Piqueira; de Granada los viajeros don Eugenio Fernández, don José Molas Trel, don Luis Oller, don Manuel Caras Vila, don José Garriga, don Pedro Ríos Ollido; de Murcia el viajante don Eugenio Solsona, y de Cuevas el industrial don Rodrigo Escobar.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.
TODO producto que se anuncie en 'EL MEDITERRANEO' tendrá facilidades, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO

AGENDA DE BOLSILLO

AGENDA DE BOLSILLO
«Bally-Ballière» (18 x 10 cms.)
Seis días en planis. Cartón: 4 pesetas.
Un día en planis. Cartón: 2,50 pesetas.

AGENDA CULINARIA

AGENDA CULINARIA
«Bally-Ballière» (23 x 15 cms.)
Reservada, 5,50 pesetas.

AGENDA DE BOLSILLO

AGENDA DE BOLSILLO
«Bally-Ballière» (18 x 10 cms.)
Seis días en planis. Cartón: 4 pesetas.
Un día en planis. Cartón: 2,50 pesetas.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»
EN PAPERES, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, S.A. de Barcelona, S. Madrid.

Banco Español de Crédito
Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas.
DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID.
Sucursal de ALMERIA
DIRECCION (Telegráfica) BARRIETO (Telefónica)
Postal: APARTADO 30
CAJA DE AHORROS:
Intereses que se abonan; 4 por 100
Consignaciones a vencimiento fijo
A un mes 3 por 100
A tres meses 3,12
A seis meses 4
A un año 4,12
CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100
EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCION: 2 Ptas. al mes
REDACCION ADMINISTRACION Y TALARES: MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38
Igual a este modelo Desde 3'50 hasta 20 pesetas

Ya no se dice: "si te pica ráscale" ahora se usa
Acarol
cura rápidamente
PICORES SARNAS
Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Sombreros de paja
Los mejores
LOS PRECIOS MAS BARATOS
Casa Rosales
Tiendas, 4

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
 desembolsado 60.000.000
 Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
 ocho días previo aviso 3'— por 100 »
 tres meses 3'50 por 100 »
 seis » 4'— por 100 »
 doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

EL ÚNICO
 Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el
Centro Politécnico
 Arce, 10

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CINEFALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1902

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.

ECIADOS, 64 MADRID

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual.

Casa Sánchez

Avenida Reina Victoria, 3. - MADRID

¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN

GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO**
 Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 NAVARRO RODRIGO, 22

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vias urinarias
 Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
 Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
 Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
 Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
 ALVAREZ DE CASTRO, 6

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Se vende papel de periódico en esta Administración

Tarifa de esquelos mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
 Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
 Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
 Prontitud - economía y buen servicio

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA
 DESPACHO MURCIA, 24

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA
 ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO
 Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista
José Alferez Lirola
 CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
 Honorarios económicos para obreros
 Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde.
 PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA
CLASES PARA SEÑORITAS
 Rambla de Alfareros, 15. Principal

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Provincias

Niña acometida por unos cerdos

Valencia.—En una casa de campo del pueblo de Castellfort varios cerdos acometieron a la niña de seis años María Marín en ocasión de encontrarse sola la criatura.

Le causaron horribles heridas a causa de las cuales falleció horas después.

La importación del maíz

Ferrol.—Las sociedades agrarias se han dirigido al ministro de Economía, en súplica de que se declare la importación de maíz y al ministro de Fomento pidiendo la abolición del impuesto de reconocimiento de los ganados de parada y pedir la exención absoluta del impuesto de rodaje.

Llegada de un escritor

Alicante.—Llegó a esta capital el escritor Carlos Espiá, el que fué obsequiado con un banquete.

Hizo uso, en él, de la palabra Luis Sánchez Guerra y luego el señor Espiá.

Un ahogado

Ferrol.—En la playa de Radolviño pereció ahogado el labrador Francisco Conde.

Parece que se arrojó al mar por disgustos de familia.

La viuda de Blasco Ibañez

Valencia.—Se encuentra en ésta, procedente de Mentón, doña Elena Cortaza, viuda del novelista Vicente Blasco Ibañez, que viene acompañada de una distinguida dama chilena.

En breve marchará a Sevilla para visitar la Exposición.

Condenado a veinte años de prisión

Teruel.—La Audiencia ha condenado a veinte años de prisión a Domingo Cotella, que asesinó a Cándido Domínguez.

Niño herido por un explosivo

Vigo.—En Carvil, durante la procesión de Santa Rita, fueron disparadas varias bombas, una de las cuales no hizo explosión pero estalló al maniobrar con ella un niño, que resultó con las manos destrozadas.

Se suicida en un ataque de fiebre

Valencia.—A consecuencia de un ataque provocado por la fiebre se arrojó desde el tejado de su casa a la calle Miguel Reyes, Ricardo Sánchez.

Quedó muerto en el acto.

Región Andaluza

Condema de un ex-alcalde

Huelva.—La Audiencia ha condenado al ex-alcalde del pueblo de Linares de la Sierra, Domingo Marqués, a cuatro años de prisión y ocho de inhabilitación en los cargos públicos.

Visitando la Exposición

Sevilla.—Los elementos de la Cruz Roja de Jerez, presididos por el Marqués de Torre Soto, han visitado los principales pabellones de la Exposición.

Fueron obsequiados con una merienda en el pabellón de Méjico.

Después estuvieron en el de Cuba.

En ambos fueron muy bien recibidos y se pronunciaron discursos.

Este número ha sido visado por la censura

Marruecos

A Dar Drius

Mejilla.—Marchó al campamento de Dar Drius, donde permanecerá destacado, el batallón de cazadores del Serrallo.

Regreso del Doctor Pittaluga

Tetuán.—Después de haber asistido en Argel al Congreso Médico allí celebrado, ha regresado en hidroavión el eminente médico señor Pittaluga, que ha llevado la representación española a dicho Congreso en unión del señor Astolfi.

Para esperar al doctor Pittaluga marchó a Ceuta el ayudante de S. E. el Alto Comisario, teniente coronel don Francisco de Eacasa, que poniendo a su disposición un automóvil de la Residencia ha venido acompañando al ilustre doctor en su viaje a Tetuán para cumplimentar al Alto Comisario conde de Jordana.

La Esquadra francesa

Fedhala.—Son esperados en este puerto los buques que forman la escuadra del Atlántico.

La primera división llegó ya, compuesta por el acorazado Bretagne, un contratorpedero, y cuatro torpederos.

Para festejar a los marinos se organizarán diversas fiestas y actos oficiales, entre ellos una gran velada en el centro de los «Mecallas Militares».

La bandera para la Guardia Civil de Marruecos

Tetuán.—Previamente aprobado por R. O., en breve se nombrará una comisión para la adquisición y entrega de una bandera al tercio de la Guardia Civil de Marruecos.

La iniciativa de este homenaje a la Península de Africa, partió de Tetuán.

Todavía ignoramos de que manera se hará la adquisición de la bandera, pero creemos que ésta será costeada por suscripción, coadyuvando a ella entidades oficiales y particulares.

La entrega se hará con toda solemnidad y en una gran fiesta militar.

La medalla de sufrimientos por la patria

Tetuán.—Se ha concedido la medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Concepción Jordana Rodríguez, madre del capitán de Infantería, fallecido en campaña, don Francisco Villar Jordana.

Libros y revistas

Boletín de Pesca y Caza

«Algunos datos sobre los ríos salmoncero de Asturias» por el marqués de Marzales, del Consejo Superior de Pesca y Caza.

«Judicé legislativo de caza» por Luis Pardo, Asesor técnico del Consejo.

«La caza desde su origen hasta el fin de la Edad media», por Francisco Marco Chapa, licenciado en Ciencias Históricas.

«La campaña 1929-30 en la Piscifactoría del Monasterio de Piedra», por L. de Burgos Seguí.

«El precio del pescado de agua dulce en Madrid», del servicio Municipal del Mercado Central del pescado.

Información de la Ley de Caza»

«Legislación y jurisprudencia»

«Constitución del Consejo Superior de Pesca y Caza»

«Notas y noticias de España y el Extranjero»

«Sección bibliográfica»

Lea V. los Viernes

El Teatro Moderno

50 céntimo

Extranjero

El atentado contra el gobernador de Malta

La Valette.—Se tienen nuevos detalles sobre las circunstancias en que se produjo ayer el atentado contra el gobernador de Malta.

En el momento en que lord Strickland penetraba para comparecer ante el tribunal en calidad de testigo en el asunto de tentativa nacionalista, fué víctima del atentado.

Las gestiones practicadas por las autoridades han demostrado que el agresor está en relaciones con los centros fascistas italianos.

Opinión de un caudillo musulmán

Londres.—El corresponsal del «Daily Mail» en Karachi comunica que Khan Bhuto, uno de los «leades» musulmanes de más influencia, ha declarado en una reunión musulmana que la próxima fase de agitación en la India revestirá carácter francamente bolchevista.

La viuda de Stressemann

París.—La señora viuda de Stressemann ha sido nombrada lectora de la Universidad de Columbia, Estados Unidos y partirá inmediatamente para Norteamérica.

Detención de la señora Satiavati

Delhi.—La señora Satiavati, cabecilla de las mujeres swarajistas, ha sido detenida. Un paria llamado Nanakchand ha sido condenado a dos años de prisión por haber participado en el movimiento sedicioso.

Complot descubierto

Stambul.—Según los periódicos, se ha descubierto en la provincia oriental un complot contra el presidente Kemal Pachá.

Se han detenido a diez personas.

Horas de servicio público en la central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta

Noticias

Sevil a y la Exposición Ibero-Americana

La importante Casa de Pedro Domecq, ha editado un lujosísimo folleto en obsequio a su clientela, dedicado a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

El trabajo, está hecho en hueco-grabado y es un verdadero derroche de información gráfica.

En dicho folleto, no solo presenta los grabados de lo más típico y popular de la capital andaluza, sino la de sus principales monumentos, y en materia religiosa las imágenes maravillosas que venera con culto fervoroso el pueblo sevillano y que figuran en las tradicionales procesiones de Semana Santa.

Por último presenta, una recopilación de los pabellones nacionales y extranjeros que figurarán en la Exposición.

Felicitemos a la Casa Domecq, por su acierto en la impresión del folleto.

Rectificación

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, doña Josefa Padilla Sánchez, para que se rectifiquen los recibos extendidos a su nombre, por el impuesto de rejas salientes y tubos de desagüe de la casa núm. 114 de la calle de Regocijos, por no ser de su propiedad.

Reclamación

Ha presentado en el Ayuntamiento don José Orellana Garrido, una reclamación contra el padrón de inquilinato.

Baja en canales

Ha solicitado del Ayuntamiento doña Amelia Vázquez Córdoba, que le den de baja en el padrón de canales, de la casa núm. 26 de la calle de Santa Elena.

El inquilinato

También han reclamado contra el impuesto de inquilinato don Gabriel Rodríguez Corroba, don José L. Monroy, don José Ramón Sánchez, don José Méndez Capel y doña Amena Vázquez Córdoba.

Plazo voluntario

El Ayuntamiento de Almería, ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial anunciando que desde el día primero al diez de junio próximo empezará la cobranza voluntaria del primer y segundo trimestre, de los arbitrios sobre inquilinato, tomas de agua, rejas salientes y tubos de desagüe, carteles anunciadores, escoparates inspección sanitaria de establecimientos comerciales e industriales, solares sin edificar, canales, carros faeneros, bicicletas, coches de plaza, carruajes y caballerías de lujo, circulación de carruajes, casinos y circuitos de recreo.

La oficina recaudatoria, estará abierta desde las nueve de la mañana a la una y desde las tres a las cinco de la tarde, en la calle del Alcalde Muñoz número 7.

Se advierte a los contribuyentes que los que transcurrida dicha fecha, si abonan sus cuotas hasta último de dicho mes, sólo tendrán un recargo del diez por ciento y desde dicha fecha en adelante tendrán un recargo de un veinte por ciento en sus cuotas.

Lea V. los Jueves

EL CUENTO AZUL

40 céntimos

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ

Escasez de pescado

Debido a los temporales desde hace varios días no han salido a pescar los artes denominados de Luz (Mamparras) y por lo tanto el Mercado ha estado, completamente desabastecido.

Tan solo salieron a pescar dos o tres parejas del arte de «Bou», de las distintas que existen.

La merluza mediana se cotizó en la Pescadería desde cuarenta pesetas la arroba de 12 kilos hasta treinta y ocho.

En el Mercado, se expendieron a tres cincuenta el kilo.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en expreso de Granada y con enlace a Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fé y Alhama.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y America.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRÍGUEZ, 22

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

¡Niños! Leed
Alacá
30 céntimo

De última hora

MADRID.

Colegiación oficial

En la «Gaceta» se publica disposición por la cual se concede la colegiación oficial a los odontólogos.

Sobre la aparición de los aviadores

Se halla en aguas de las Bañas del cañonero «Canalejas», que por orden del Ministerio de Marina, marchará a Cabo Jable para informar radiotelegráficamente al Gobierno de las gestiones que realice con objeto de lograr el rescate de los aviadores, comandante Burguete, capitán Nuñez y mecánico Ferrer. En sus manifestaciones se refirió a los periodistas, dijo que el Ministerio de Marina, que era exacto que el rescate de los aviadores ascendiera a cuarenta millones de pesetas, como se rumoreó.

Tormo marcha a Barcelona

Esta noche saldrá para Barcelona el ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, cuya ciudad condal someterá a la firma de S. M. el Rey unos decretos, que lleva para tal efecto.

Desde dicha capital continuará su viaje a Valencia en cuyo punto de llegada la representación don Alfonso en la fiesta de la Eucaristía.

Destitución de un arquitecto

Ha sido destituido el arquitecto constructor del nuevo Ministerio de Instrucción Pública por omitir en el nuevo edificio los pararrayos necesarios.

Manifestaciones de Marzo

El ministro de la Gobernación, general Marzo, al recibir esta mañana a los periodistas, aludió a los incidentes registrados en San Sebastián con motivo de la petición elevada al Gobierno, por algunos elementos solicitando el restablecimiento del juego prohibido.

Continuó manifestando que la calma está restablecida en dicha ciudad, manteniéndose pacíficos los ostigadores.

Perjudican—continuó diciendo el ministro—grandemente a la ciudad, los peticionarios que desear sea restablecido el juego prohibido, pues con ello, con el restablecimiento del juego, se alejarían los numerosos visitantes que inundan a la ciudad de San Sebastián.

Las razones que expone—siguió diciendo—no convencen al Gobierno, por lo que no se restablece.

Beranguer enfermo

Se halla guardando cama, dispuesto, el Presidente del Consejo de ministros, general Beranguer.

Lea "El Mediterráneo"

El mantenimiento de nuestra credencia, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO haga solidario de las ideas doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro trabajo queda consignado con los trabajos de Redacción.

PARA SPORT,
PLAYA, CASA
Y CAMPO

A pargatería
«X»
Calle Granada, 12

LLEGARON
las últimas novedades a precios baratísimos

Advertimos a nuestros colaboradores expontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.